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OPIS ROZBIÓKI BUDYNKU ZAPLECZA SANITARNO-TECHNICZNEGO ORAZ
BUDYNKU GOSPODARCZEGO

   1.  Podstawa opracowania

• Umowa  pomiędzy  firmą Pracownia projektową G&G Projekt, ul. Dekabrystów 29/2, 42-218 

Częstochowa  i  Gminą Skaryszew, ul. Juliusza Słowackiego 6, 26-640 Skaryszew

• Mapa do celów projektowych

• Inwentaryzacja własna budynków istniejących

• Wizja lokalna w miejscu inwestycji

• Uzgodnienia z Inwestorem

  2. Przedmiot inwestycji

Przedmiotem inwestycji jest rozbiórka budynku zaplecza sanitarno-technicznego 

istniejących boisk sportowych oraz budynku gospodarczego w Skaryszewie, ul. Bolesława Prusa, 

na części dz. nr 1265.

Całość inwestycji przewidziana jest do realizacji na terenie nieruchomości położonej w w 

Skaryszewie, ul. Bolesława Prusa, na działce nr 1265. Nieruchomość  jest własnością Inwestora.

  3.   Opis istniejącego zagospodarowania działki:

Przedmiotowa działka 1265 jest częściowo ogrodzona. Na działce w części północnej zloka-

lizowany jest budynek oświatowy, wraz z wewnętrznymi drogami dojazdowymi oraz parkingami. 

Większą część działki zajmują dwa boiska o nawierzchni trawiastej, w części zachodniej działki 

znajduje się budynek zaplecza sanitarno-technicznego oraz budynek gospodarczy przeznaczone do

rozbiórki. Przy północnym boisku znajduje się zadaszona trybuna. Istniejący bezodpływowy 

zbiornik na nieczystości ciekłe oraz istniejący odcinek instalacji wody ze studni do likwidacji. 

Cały teren boisk jest ogrodzony, dodatkowo każde boisko posiada własne ogrodzenie. Teren bu-

dynku oświatowego wraz z przyległymi terenami posiada własne ogrodzenie.  Na działce, wzdłuż 

granicy zachodniej i w  północno-zachodniej części terenów zajmowanych przez boiska sportowe 

znajduje się roślinność średniowysoka i wysoka. Teren posiada wjazd od strony północnej od ulicy

Bolesława Prusa poprzez tereny szkolne. Wejścia na teren od strony północnej od ulicy Bolesława 

Prusa poprzez tereny szkolne oraz od strony południowej. Na sąsiednich działkach od strony za-

chodniej w części centralnej działki znajdują się tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z

zabudową uzupełniającą gospodarczą. Od pozostałych stron znajdują się tereny niezabudowane. 

Istniejący budynek oświatowy pozostaje poza zakresem niniejszego opracowania. 

Do istniejącego budynku zaplecza sanitarno-technicznego doprowadzone są następujące media: 

woda z istniejącej studni, kanalizacja sanitarna do istniejącego bezodpływowego zbiornika na nie-
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czystości ciekłe, energia elektryczna. Do budynku gospodarczego nie są doprowadzone żadne me-

dia.

Bilans powierzchni:

• Powierzchnia części działki  2 584,14m2

• Powierzchnia zabudowy budynku zaplecza sanitarno-technicznego (A) 152,16m2

• Powierzchnia zabudowy budynku gospodarczego (B) 4,11m2

Łączna powierzchnia zabudowy budynków przeznaczonych do rozbiórki 156,27m2

   4. Opis budynku zaplecza sanitarno-technicznego (A):

· Obiekt parterowy o funkcji sanitarno-technicznej,  uzupełniającej zabudowę działki.  

· Budynek przeznaczony do rozbiórki zlokalizowany jest w zachodniej części działki.

· Budynek murowany, niepodpiwniczony,  przekryty dachem jednospadowym.

 powierzchnia zabudowy  – 152,16m2

 powierzchnia użytkowa – 128,90m2

 kubatura – 532,50m3

 wysokość  - 3,27 – 3,75m

· Konstrukcja tradycyjna, budynek posadowiony na fundamentach murowanych

· Ściany  - cegła pełna grubości 25cm,

· Dach – jednospadowy ze spadkiem 6%, z odprowadzeniem wody na teren własny  

konstrukcja dachu – drewniana, pokrycie dachu papa asfaltowa na deskowaniu pełnym. 

· Nadproża żelbetowe prefabrykowane

· Stolarka drzwiowa stalowa i okienna PCV

· Posadzka płytki gresowe, deski podłogowe

· Tynki  cementowo-wapienne wapienne gładkie ściany – płytki ceramiczne

· Obróbki blacharskie, rynny, rury spustowe z blachy ocynkowanej..

· Budynek jest wyposażony w  instalacje: energii elektrycznej, kanalizacji i wody

  4.1. Kolejność wykonywania robót:

· Demontaż  drzwi i okien

· Zdjęcie  istniejącego poszycia dachu z papy

· Demontaż konstrukcji dachu

· Rozbiórka ścian

· Ręczne skucie istniejącej posadzki 
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· Rozbiórka fundamentów 

· Oczyszczenie  terenu

   5. Opis budynku gospodarczego (B):

· Obiekt parterowy o funkcji gospodarczej,  uzupełniającej zabudowę działki.  

· Budynek przeznaczony do rozbiórki zlokalizowany jest przy zachodniej granicy działki, 

jest od nie odsunięty o 1m.

· Budynek murowany, niepodpiwniczony,  przekryty dachem jednospadowym.

 powierzchnia zabudowy  – 4,11m2

 powierzchnia użytkowa – 2,44m2

 kubatura – 9,45m3

 wysokość  - 2,23 – 2,35m

· Konstrukcja tradycyjna, budynek posadowiony na fundamentach murowanych

· Ściany  - cegła pełna grubości 24cm,

· Dach – jednospadowy ze spadkiem 6%, z odprowadzeniem wody na teren własny  

konstrukcja dachu – płyta żelbetowa, pokrycie dachu papa asfaltowa

· Nadproża żelbetowe prefabrykowane

· Stolarka drzwiowa drewniana

· Posadzka betonowa

· Tynki  cementowo-wapienne wapienne gładkie

· Budynek nie jest wyposażony w  żadne instalacje

5.1. Kolejność wykonywania robót:

· Demontaż  drzwi

· Zdjęcie  istniejącego poszycia dachu z papy

· Demontaż konstrukcji dachu

· Rozbiórka ścian

· Ręczne skucie istniejącej posadzki 

· Rozbiórka fundamentów 

· Oczyszczenie  terenu
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6.  Opis zakresu i sposobu prowadzenia robót rozbiórkowych oraz sposobu zapewnienia 

bezpieczeństwa ludzi i mienia w odniesieniu do rozbiórki budynku zaplecza sanitarno-

technicznego oraz budynku gospodarczego:

Teren, na którym odbywać się będzie rozbiórka obiektów budowlanych, należy ogrodzić i 

oznakować tablicami ostrzegawczymi. Przed rozpoczęciem robót rozbiórkowych należy odłączyć 

od rozbieranego obiektu sieć wodociągową, elektryczną, kanalizacyjną. Przed przystąpieniem do 

robót rozbiórkowych należy upewnić się, czy na miejscu objętym robotami lub w miejscach 

zagrożonych nie znajdują się w czasie wykonywania robót osoby postronne. Prowadzenie robót 

rozbiórkowych, jeżeli zachodzi możliwość obalenia części konstrukcji przez wiatr, jest 

zabronione. Podczas wiatru o szybkości większej niż 10 m/sek. należy roboty wstrzymać. 

Niezbędne jest zbadanie elementów podlegających rozbiórce w celu stwierdzenia ich wielkości i 

konstrukcji. Usuwanie jednego elementu nie powinno wywoływać nieprzewidzianego spadania 

lub zawalenia innego. Roboty rozbiórkowe powinny być tak prowadzone, aby stopniowo odciążać

elementy nośne konstrukcji. Miejsce zrzucania i gromadzenia gruzu powinno być należycie 

zabezpieczone. Usuwając gruz z większych płaszczyzn, należy stosować zsuwnice pochyłe lub 

rynny zsypowe, które powinny mieć zabezpieczenie przed spadaniem lub wypadaniem gruzu. Na 

placu budowy (rozbiórki) zorganizować składowisko materiałów rozbiórkowych do czasu ich 

wywozu. Materiały należy składować w sposób uniemożliwiający ich wywrócenie lub zsunięcie. 

Rozebrane pokrycie dachu z papy należy poddać utylizacji. Gromadzenie gruzu na stropach,  i 

innych konstrukcyjnych częściach obiektu jest zabronione. Obalanie ścian lub innych części 

obiektu przez podkopywanie i podcinanie jest zabronione. Roboty rozbiórkowe prowadzone być 

powinny pod nadzorem osoby posiadającej uprawnienia do prowadzenia robót rozbiórkowych. 

Szczególną ostrożność należy wykazać przy prowadzeniu prac w sąsiedztwie działki 

sąsiedniej od strony zachodniej. Prace należy wykonywać tylko z terenu własnej działki, elementy

rozbierać ręcznie.

Szczególną uwagę należy zwrócić na zachowanie bezpieczeństwa przy robotach rozbiórkowych 

dachu. Pracownicy powinni posiadać ochronne ubrania i kaski. W celu zapobiegania 

niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót rozbiórkowych należy:  

- przestrzegać przepisów BHP

- zagospodarowanie placu powinno być wykonane przed przystąpieniem do robót, w 

szczególności ogrodzenie i przejścia dla ruchu pieszego

- oznakować miejsca niebezpieczne (prace na wysokości, spadające przedmioty)

- przy wykonywaniu robót na wysokości powyżej 2 m, stanowiska pracy zabezpieczyć barierką z 

deski o wysokości 0,15 m
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- rusztowania budowlane powinny być atestowane, posiadać pomosty o powierzchni roboczej 

wystarczającej dla zatrudnionych

- przejście obok rusztowań i wejścia do budynku zabezpieczyć daszkami ochronnymi na 

wysokości 2,4 m

- utrzymywać porządek na terenie placu robót rozbiórkowych 

Projektant: Sprawdzający:

mgr inż. arch. Karol Major mgr inż. arch.  Piotr Klar
       upr. nr 193/75 Pw        upr. nr 35/08/SLOKK
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